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bundeskanzleramt.gv.at 

Karl Nehammer 

Bundeskanzler 

Herrn 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2022-0.311.758  

Wien, am 27. Juni 2022 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Brandstötter, Kolleginnen und Kollegen haben am 

27. April 2022 unter der Nr. 10869/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

„Karl Nehammer und sein Berater Kai Diekmann #2“ an mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 10: 

1. Gibt es zwischen Kai Diekmann bzw. seinem Unternehmen Storymachine und dem 

Bundeskanzleramt einen Vertrag?  

a. Wenn ja, bitte um Beilage.  

b. Wenn nein, weshalb nicht?  

2. Wurde Kai Diekmann bzw sein Unternehmen Storymachine vorab auf etwaige Inte-

ressenkonflikte geprüft und gab es eine Due Diligence-Prüfung?  

a. Wenn ja, wie ist diese ausgefallen?  

b. Wenn nein, weshalb nicht?  

3. Wurde seitens des Bundeskanzleramtes nach einer Kundenliste von Kai Diekmann 

bzw. Storymachine gefragt, um zu prüfen, ob die Teilnahme Diekmanns an diesen 

Reisen unvereinbar ist mit den Interessen der Republik?  
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4. Wie ist die Geheimhaltung zwischen Kai Diekmann sowie seinem Unternehmen Sto-

rymachine und dem Bundeskanzleramt geregelt?  

a. Welche Konsequenzen gibt es, sollte er und/oder Mitarbeiter_innen und/oder 

Partner_innen von Storymachine diese brechen?  

5. Darf Kai Diekmann und/oder Storymachine Fotos und Videos der Treffen verwenden?  

a. Wenn ja, warum, wofür und für wie lange?  

b. Wenn ja, sind diese honorarfrei?  

6. Gibt es noch weitere Berater_innen, die von der ÖVP bzw. vom ÖVP-Parlamentsklub 

bezahlt werden und zugleich unentgeltlich das Bundeskanzleramt bzw. den Bundes-

kanzler beraten?  

a. Wenn ja, wer, wen, seit wann, in welchem Umfang und wofür?  

7. Gibt es weitere Berater_innen, die zwar nicht für die ÖVP bzw. den ÖVP-Parlaments-

klub bzw. weitere ÖVP-Vorfeldorganisationen tätig sind, aber trotzdem unentgeltlich 

das Bundeskanzleramt bzw. den Bundeskanzler beraten?  

a. Wenn ja, wer, wen, seit wann, in welchem Umfang und wofür?  

8. Ist es üblich, dass es unentgeltliche Beratungsleistungen von Firmen oder Personen, 

die PR-Dienstleistungen anbieten, für den Bundeskanzler gibt?  

a. Wenn ja, seit wann gibt es diese Praxis und wie gestaltet sich diese?  

9. Gibt es andere „Freiwillige“ im BKA, die der Bundeskanzler für heikle Themen heran-

zieht?  

a. Wenn ja, welche und zu welchen Themen?  

10. Was ist der Mehrwert eines Herrn Diekmann gegenüber den Expert_innen des BKA?  

a. Was weiß er, was diese nicht wissen? 

Ich darf auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfragen Nr. 10691/J vom 11. Ap-

ril 2022 und Nr. 10709/J vom 14. April 2022 verweisen. 

 

 

Karl Nehammer
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